

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ  
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ  
ШКОЛА № 2 с ЦЕНТОРА-ЮРТ»  
ИМ. А-Х. КАДЫРОВА  
ГРОЗНЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО  
РАЙОНА

СОБЛЖА ГІАЛИН МУНИЦИПАЛЬНИ  
КІОШТАН  
МУНИЦИПАЛЬНИ БЮДЖЕТНИ  
ЮКЪАРАДЕШАРАН УЧРЕЖДЕНИ  
А-ХЪ.КАДЫРОВАН ЦІАРАХ ЙОЛЧУ  
«ЦІОНТАРА-ЮБРТАН ЙОЛУ ЮККЪБЕРА  
ЮКЪЕАРДЕШАРАН ШКОЛА № 2»

366030, ЧР, Грозненский район,  
с. Центор-Юрт, ул. Аксайская, 30

e-mail. [sosh2\\_s.centora\\_yurt@mail.ru](mailto:sosh2_s.centora_yurt@mail.ru)  
тел. 8(928) 948-50-45

**Отчет**  
**о мероприятиях антикоррупционной направленности МБОУ «СОШ№2**  
**с.Центора-Юрт» им А-Х.Кадырова**  
**(2018-2019г)**

Мероприятия в рамках антикоррупционной деятельности в МБОУ «СОШ№2с.Центора-Юрт» им.А-Х.Кадырова проводились в соответствии с планом работы на 2018-2019 учебный год.

**Цель:** Создание и внедрение организационного - правовых механизмов, направленных на эффективную профилактику коррупции в школе.

**Задачи:** - разработка и внедрение организационно-правовых механизмов, снимающих возможность коррупционных действий;  
- разработка мер, направленных на обеспечение прозрачности действий ответственных лиц в условиях предупреждения и противодействия коррупции;  
- содействие реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о фактах коррупции, а также на свободное освещение в средствах массовой информации;  
- совершенствование методов обучения и воспитания детей нравственным и правовым нормам, составляющим основу личности, устойчивой к проявлениям коррупции

За 2018- 2019г были проведены следующие мероприятия:

- 1.Организован личный прием граждан директором школы (каждая суббота с 9.00-14.00).
2. Проведено заседание антикоррупционной комиссии ( сентябрь, октябрь, январь);
- 3.Работники МБОУ «СОШ№2с.Центора-Юрт» им.А-Х.Кадырова к ответственности (уголовной, административной, дисциплинарной) за совершение коррупционных правонарушений не привлекались.
- 4.Сообщений о совершении коррупционных правонарушений работниками МБОУ «СОШ№2с.Центора-Юрт» им.А-Х.Кадырова не зарегистрировано в отчетном периоде.

5. В школе созданы условия по обеспечению прав граждан на доступность информации о системе образования. Открытость и доступность информации для родительской общественности (сайт школы).

6. Осуществлен контроль за получением, учетом, хранением, заполнением и порядком выдачи документов государственного образца об основном общем образовании и о среднем общем образовании.

7. Осуществлен контроль за организацией и проведением ГИА.

8. В течение года проводили классные родительские собрания с целью разъяснения политики школы в отношении коррупции. На общешкольных собраниях родители были ознакомлены с Федеральным Законом РФ от 25.12.2008 г. №278 – ФЗ «О противодействии с коррупцией».

9. Коррупциогенных фактов, при выставлении отметок обучающимся, в школе не наблюдалось.

10. Отказа от принятия заявлений на прием в школу для обучения не было.

11. Заявления, обращения граждан и организаций на предмет наличия информации о фактах коррупции со стороны работников школы не поступали.

12. При проверке целевого использования бюджетных средств нарушений не обнаружено. Система учета имущества ведется согласно инструкциям о ведении бухгалтерского учета и нормативным документам. Случаев коррупции в школе зарегистрировано не было.

13. Охват обучающихся воспитанников мероприятиями, в которые включены темы антикоррупционной направленности – 100 %.

12 октября 2018 года в актовом зале была проведена беседа по теме: «Современное общество без коррупции». В беседе приняли участие: педагог ДНВиР Луаев А.Ш., классные руководители 9-11-х классов. Время проведения 14 15 ч.

Цели данного занятия: формирование у учащихся негативного отношения к коррупции как к нежелательному социальному явлению, через понимание причин возникновения этого явления и вреда, причиняемого им обществу; формирование активной жизненной позиции – что должен сделать каждый гражданин России, чтобы наше государство стало процветать; формирование гражданской ответственности, самосознание важности таких понятий, как соблюдение закона, чести и честности, незапятнанной репутации и необходимости борьбы с коррупцией. В ходе беседы, которая сопровождалась презентацией, с учащимися обсуждали вопросы: что такое коррупция, уровень коррупции в России, последствия коррупции, последствия коррупции, негативные эффекты, которые оказывает коррупция на различные сферы жизни общества.



В заключение беседы, учащиеся высказали свое мнение о том, что они думают о коррупции и как они ее понимают

17.11.18г в 5 «А» классе, классный руководитель Луаева М.М, был проведен классный час по теме: «Воровство – это преступление»

Цель: воспитывать ценностные установки и развивать способности, необходимые для формирования у детей гражданской позиции в отношении коррупции. На примере рассказа Н.Н.Носова «Огурцы» дети познакомились с явлением коррупции: сутью, причинами, последствиями. Приняли активное участие в обсуждении вопроса «Как надо поступать, если вы стали очевидцами воровства?». Анализируя пословицы, пришли к выводу, что воровство – это преступление. Поэтому надо жить честно.

В декабре во всех классах прошли классные часы на формирование у учащихся антикоррупционное мировоззрение и воспитать негативное отношение к коррупции.



Ребята узнали, что бытовая коррупция порождается взаимодействием рядовых граждан и чиновников. В нее входят различные подарки от граждан и услуги должностному лицу и членам его семьи. Деловая коррупция возникает при взаимодействии власти и бизнеса. Например, в случае хозяйственного спора стороны могут стремиться заручиться поддержкой судьи с целью вынесения решения в свою пользу. Коррупция верховной власти относится к политическому руководству и верховным судам в демократических системах. Она касается стоящих у власти групп,

недобросовестное поведение которых состоит в осуществлении политики в своих интересах и в ущерб интересам избирателей.

**06.12.18г** помощник прокурора Грозненского муниципального района Закриев Сулейман Салманович в преддверии праздника День Конституции России и Международного дня борьбы против коррупции ,провел с учащимися 9-11-х классов беседу о истории возникновения Конституции . Учащиеся узнали, когда был утверждён главный закон нашей страны - Конституция РФ. Были перечислены права и обязанности граждан РФ. Также ребята узнали, что коррупция - препятствие к экономическому росту и развитию, ставит под угрозу любые преобразования в государстве. Беседа проходила в форме живого диалога. Ребята, задавали вопросы и получали на них доступные ответы.



В 9-11 классах прошел конкурс сочинений и эссе. В своих творческих работах ребята рассказали о своем отношении к коррупции. Всего на конкурс представлено 10 работ. Конкурсной комиссией было отобрано 3 лучшие работы в соответствии с установленными критериями в положении конкурса.

Устарханова Фатима в своем сочинении пишет «... Часто в средствах массовой информации говорят о коррупции. Мы ежедневно сами сталкиваемся с этой проблемой. Я уверена, что эти люди будут наказаны за свои злодеяния...»

По итогам конкурса:

1-место –ученица 9 «А» класса Устарханова Фатима

2-е место- ученица 9 «Б» класса Мусадова Зулихан

3-е место- ученица 10 класса Сайдулаева А.

Среди учащихся 7-8х классов был проведен конкурс рисунков, приуроченный к Международному дню борьбы против коррупции.



Вопросы противодействия коррупции были рассмотрены в рамках тем учебной программы на уроках обществознания.

По итогам конкурса:

1 место- Чараев Заурбек

2-место- Луаева Хава

3 место- Хаджимусаев Рамзан

Отряд «Юные друзья полиции» провели акцию «Скажем коррупции-нет!».

Ребята раздавали буклеты и призывали общественности противостоять коррупции.



Для знакомства школьников с нравственно-эстетическими ценностями своего народа, формированию личностных качеств, соответствующих национальным и общечеловеческим образцам в 5-6-х классах прошел конкурс пословиц «Народная мудрость и закон», посвященный

формированию нравственных представлений и качеств, необходимых для противодействия коррупции.

Так в январе-марте 2019 учебного года проведены следующие классные тематические часы:

**«Что такое коррупция и в чем ее обязанности» — 5-6 классы**



**«Противодействие коррупции» – 7 классы**



**«Без коррупции с детства» — 8 — 9 классы**

**«Коррупция и школа» — 10 а класс**

**«Коррупция и мы. Причины коррупции» — 11 класс**

В течение года были проведены открытые уроки по истории и обществознанию на уроках затронуты следующие темы:

Урок обществознания «Мировоззрение. Его основные виды и формы.

Антикоррупционное мировоззрение», учитель истории Жанхотова Р.Х.

Присутствовали 14 человек (гуманитарная группа) учащихся 10б класса.

Формирование антикоррупционного мировоззрения, прочных нравственных основ личности, гражданской позиции и устойчивых навыков антикоррупционного поведения.

Внеклассное мероприятие «Закон и власть. Система антикоррупционного

законодательства в Российской Федерации». Учитель истории Ибрагимова Л.К.. Присутствовали 30 учащихся 9-11-х классов.

Основная цель мероприятия: дать общее представление о сущности коррупции, ее формах, особенностях проявления в различных сферах жизни общества, причинах и социально опасных и вредных последствиях этого явления.



На уроке были обсуждены вопросы о коррупции как угрозе национальной безопасности страны, проблемы формирования правового государства и гражданского общества в РФ.

Вопросы о коррупции рассматривались в программе по обществознанию при изучении следующих тем:

— 10 класс «Общественные отношения и социальные взаимодействия» (апрель)

— 11 класс «Проблемы социализации человека» (май)

**Проведены внеклассные мероприятия:**

- круглый стол в 10-11 классах по теме «Коррупция-угроза для демократического государства»;

-Ролевая игра для учащихся 5-х классов «Я- будущий избиратель»



Проведено социологическое исследование среди родителей по теме «Удовлетворенность потребителей качеством образовательных услуг» (апрель).



**18.04.19г** с целью профилактики преступности в молодежной среде, а также других правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними, в школе была организована встреча учащихся, требующих особого внимания с инспектором ПДН ОМВД России по Грозненскому району, младшим лейтенантом Абдулзаковым Э.М. Он рассказал подросткам с каких лет наступает уголовная ответственность, какие наказания применяются за совершение преступлений. Напомнил школьникам о вреде употребления спиртных напитков и табака, а также объяснил, чем опасны эти пагубные привычки. Ребята с большим вниманием слушали инспектора и получили ответы на все интересующие их вопросы. Хочется надеяться, что данное мероприятие не прошло даром, и ребята запомнили, что их жизнь зависит только от них самих.

Во время проведения ОГЭ соблюдены требования законодательства, жалоб и обращений не поступало, участники ОГЭ и их родители (законные представители) были проинформированы о порядке проведения ГИА, ознакомлены с полученными результатами ГИА; во время проведения ОГЭ присутствовали общественные наблюдатели

Целенаправленная, социально ориентированная профилактическая работа по антикоррупционной направленности среди учащихся в конечном итоге позволит сформировать у подрастающего поколения четкую гражданскую позицию, позитивного отношения к нравственным нормам, составляющим основу личности, повышение уровня их правового сознания и правовой культуры; деятельностного подхода к антикоррупционным программам.  
Зам по ВР            Симонова Т.А.